

乙巳纪事 春早“工”正忙

镇海

年产值超亿元企业满弦开工

记者 沈孙晖 通讯员 张超梁

昨天上午，记者来到位于镇海骆驼街道的宁波时代仪表有限公司生产车间，工作人员正忙着对光电直读水表进行质量检测，准备发往全国各地。与传统水表相比，光电直读水表不需要人工抄表，可实时自动远程传输水表数据。

“作为埃美柯孵化企业之一，我们与埃美柯共享销售渠道，一年可卖出光电直读水表等智能水表数百万只，去年

产值超1.3亿元。”时代仪表副总经理徐伟说，企业自主研发的直读水表喜获海外客户青睐，目前已小批量生产，并投放市场。

金蛇昂首勇争先，砥砺奋进“开门红”。这几天，镇海年产值超亿元企业正铆足干劲，以创新开启新年新气象，进入“奋战”模式。

在宁波鸿雁包装材料有限公司的包装货物堆场，工作人员正忙着出货。企业生产的缠绕膜可在产品周围形成保护层的同时，

实现防尘、防油、防潮、防水等功能。

“原来，1公斤原料只能产出100米缠绕膜。如今，我们在保证产品性能相同的前提下，能生产超200米的缠绕膜。”企业总经理李玉斌信心满满地说，新的一年，鸿雁包装将紧盯生产、创新等方面，提升产能，淬炼更硬核的市场竞争力。

今年，宁波伟峰智能科技有限公司研发生产的轨道机器人，服务了四川达州、安徽安庆、辽宁辽阳等全国多地春晚的录制。

伟峰智能是市制造业单项冠军潜力型培育企业，轨道机器人、摇臂机器人、吊轨机器人等，均是其智能影像设备中的创新产品。

据悉，伟峰智能今年将力拓东南亚和美国市场，上半年订单已排满。

据了解，镇海区年产值超亿元企业共有227家。“镇海将继续优化产业集群发展布局，打造数实融合引领标杆，夯实企业梯队培育基础，助推全区工业经济高质量发展。”镇海区经信局相关负责人表示。

云水一色 共奏“碧海潮生”曲

宁波沿海重点涉水工程按下“快进键”



南海中引桥承台施工现场。(通讯员供图)

记者 范洪 见习记者 林昱辰 通讯员 海莎 周才殊

昨天，杭州湾海域宁波一侧，虽然寒风凛冽，但通苏嘉甬高铁杭州湾跨海铁路桥的施工现场一派热火朝天。

通苏嘉甬高铁杭州湾跨海铁路桥是新建南通至宁波高速铁路的控制性工程，包括北、中、南三座航道桥和跨大堤、海中、浅滩区引桥，全长29.2公里，采用时速350公里的双线无砟轨道设计，是目前世界上在建长度最长、建设标准最高的

高速铁路跨海大桥。该桥建成后，将创下多项世界纪录，在世界高速铁路桥梁建设领域具有里程碑意义。

在南海中引桥施工水域，船舶抛锚工作有条不紊地进行着，准备工作完成后，即将开展钢吊箱的下放工作。

在中海中引桥140号墩，“水麒麟1”打桩船正在进行作业前的检查工作。同时，世界上桩架最高、吊桩能力最强、施打桩长最长、抗风浪能力最强的打桩船“二航长青”，即将进入杭州湾水域助力大桥建设。昨天，项目部的管理

人员和施工人员全部到位，开足马力抢工期，瞄准节点赶进度，按下项目建设“快进键”。

“目前，南航道桥已完成148根钻孔桩施工，159号主墩承台完成封底，160号主墩承台完成第一层混凝土浇筑，南海中引桥完成8个钢吊箱围堰安装。”中交二航局项目部常务副总经理姚腾龙说，项目部将进一步加大人员和设备的投入，重点加快南航道桥、南海中引桥的相关施工进度。

据悉，宁波沿海5项重点涉水工程均已开始春节假期后的

施工。昨天，市域铁路象山线施工现场同样是一派繁忙景象，工人们迅速打开施工作业面，为实现“十四五”收官之年新建成轨道交通里程100公里的目标起好步、开好局；在宁波舟山港六横公路大桥二期工程青龙门特大桥西引桥施工场地，施工人员正在加紧进行段梁的架设工作……

另外，海事部门顺利保障160余艘施工船舶、1700余名参建人员安全进场，帮扶指导涉水工程在节后开工前完成风险隐患排查、问题整改120余项，全力保障一季度工程建设取得“开门红”。

余姚

抢抓“春日经济”，户外休闲用品出口忙

见习记者 顾佳诚 余姚市委报道组 高嘉鸣 通讯员 金建兴

昨天，记者在位于余姚黄家埠镇的基伟休闲用品有限公司的生产车间内看到，一张张沙滩椅正排队“走”下流水线。车间外，满载货物的集卡车即将驶向港口。

基伟休闲主要生产铝铁工艺桌椅、沙滩椅等户外休闲家具，

产品以出口海外为主。“这段时间我们特别忙，生产线一直满负荷运转，高峰期在岗工人1100多名。可以说，我们是最先感知市场暖意的企业之一。”公司副总经理潘燕尔介绍。

为保证订单如期交付，一方面，基伟休闲开足马力赶工，每天的出货量超过20个标准集装箱；另一方面，宁波海关所属余姚海关关注到企业订单激增的情况，安排业务骨干提前介入，全

力疏通企业在通关过程中遇到的堵点。

“起初我们对自主出具原产地声明心存顾虑，担心客户不认可。”潘燕尔说，“余姚海关不仅安排专人到厂辅导，还量身定制备用方案。现在企业每月都会出具二三十份自主声明，出口享受关税优惠更加便利了。”

同样感受到“春日经济”消费热潮的，还有余姚义荣工艺旅

游用品有限公司。当下，该公司正在赶制一批出口荷兰的烧烤炉。公司总经理顾宁涛说：“去年，我们公司的出口额达2500万元。从目前的订单量来看，预计今年出口额较去年增长50%以上。”

户外休闲用品产业是余姚的特色产业之一。2024年，该市户外桌椅、帐篷、天幕、烧烤炉等户外用品出口额超20亿元。

海曙

一出火车站，就能找工作

记者 沈天舟 通讯员 冯丹

前天，海曙赴陕西安康开展劳务协作招聘的小分队顺利返甬。

此次招聘，海曙34家企业组团出击，提供机械制造、纺织服装、汽车零配件加工等行业的岗位近2000个，带回数百份求职者简历，现场有效对接人数超200人次。据悉，这是春节后海曙开展的首个赴外劳务协作招聘活动。

接下来，海曙区人社局还将组织企业前往贵州黔东南等地开展劳务协作招聘。

今年以来，海曙区人社局收

集了辖区内多家企业用工需求并制作招工视频，发往河南、甘肃、陕西等劳务协作地开展宣传，同时通过线上平台开展直播，目前通过直播带岗已收到近400份简历。

“本月我们将持续开展‘春风行动’招工引才，助力辖区企业实现‘开门红’。”海曙区人社局相关负责人表示。2月14日，该区将在铁路宁波站南广场举行2025海曙区“春风行动”铁路宁波站广场招聘会暨零工服务对接会，有70余家企业参加，推出岗位2000多个，让有求职意向的务工人员“一出车站，便有岗待”。



安康招聘会现场。(通讯员供图)

大爱宁波 善行甬城

“2024·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物评选结果揭晓

本报讯(记者吴向正 通讯员李哲 实习生屠佳怡)昨天下午，宁波市新闻工作者协会、宁波市慈善总会(宁波市慈善联合会)和宁波晚报社联合举行发布会，正式发布“2024·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物评选结果。

一座城市的温度，源于城市的文明。在宁波这座充满大爱的城市里，每时每刻都在上演令人动容的慈善故事。为进一步营造“大爱宁波 尚德甬城”的氛围，去年11月，宁波市新闻工作者协会、宁波市慈善总会(宁波市慈善联合会)和宁波晚报社联合启动“2024·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物征集活动。

活动启动以来，得到了社会各界的广泛关注和积极参与，短短半个多月时间就收到近70份申报材料，这些材料生动记录了2024年发生在宁波的感人慈善故事，展现了宁波人崇德向善、乐于助人的精神风貌。

经过初选，29个(单位)慈善新闻事件和人物进入复审环节。经过复评和专家评审环节的严格筛选，“2024·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物入选名单出炉。

“2024·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物(排名不分先后)分别是宁波成立全省首个覆盖全市的低收入农户共富慈善基金；单曹素玉再捐500万元遗

产，帮助甬城眼疾患者再见光明；“蓝色星球”篮球赛，让心智障碍者走向融合；爱心助餐联盟；打造老年人家门口的“共享餐厅”；民警与医生的“好人好报”传奇；两分钟疏通“生命通道”少年，你指挥交通的样子真帅；2000万元善款筑牢东钱湖医疗急救防线；没有血缘却视如亲人，这家人温暖守护无依女孩前行之路；102岁老人的慈善坚守；“轮椅上的逐光者”；宁波夫妻演绎生命精彩，传递慈善力量。

每一个上榜的事件和人物背后，都有一段触动人心的故事。它们从不同角度诠释慈善的真谛，作为社会的精神财富，激励每一个人去传递爱与温暖。在发布会上，大家一起重温了那些感人至深的瞬间，感受温暖这座城市的力量。

发布会上，宁波市慈善总会(宁波市慈善联合会)常务副会长周忠贤表示，慈善不仅是一种行为，更是一种精神、一种力量。此次活动不仅是为了表彰这些慈善人物和事件，铭记他们的贡献，更是为了激励更多的人加入慈善的行列，让爱心传递，让善举延续。

据了解，宁波市慈善总会(宁波市慈善联合会)联合宁波市新闻工作者协会、宁波晚报社，自2004年起每年评选“感动宁波”十大慈善新闻事件和人物，至今已评出200个感人至深的慈善典型。



东钱湖畔现冰凌景观

前天，受冷空气影响，东钱湖畔出现了令人称奇的冰凌景观。植物被层层冰凌紧紧缠绕，枝叶上裹着剔透的冰衣。岸边石头也被冰凌所包裹，或细长尖锐，或圆润厚实，像是被大自然精心雕琢的艺术品。

在阳光的映照下，冰凌折射出五彩光芒，散发出迷人的光泽，宛如梦幻的琉璃世界，吸引了众多市民前来拍照记录。

(徐诚 袁春 摄)

转作风树形象 提效能促发展

宁波高新区政务服务中心：推出“小新说正事”政务直播 搭建政企政群互动新桥梁

记者 吴向正 实习生 屠佳怡

“合同签订需警惕哪些陷阱？”“怎样规避融资风险？”“如何利用知识产权进行融资？”……不久前，宁波高新区政务服务中心举行“小新说正事”专场直播活动，宁波市市场监管局高新区分局邀请来自律师事务所、银行等的专业“大咖”参与直播，聚焦小微企业及个体工商户十分关心的合同风险规避与融资难题，耐心地为网友答疑解惑，双方开展互动交流。直播活动气氛热烈，收获网友点赞3.1万余人次。

为深入推进政务服务增值化改革，宁波高新区政务服务中心紧紧围绕企业、群众关注的热点问题，充分利用社交媒体平台，强化主动服务，从去年3月开始，定期开展“小新说正事”政务直播，有效拉近了政府部门与企业、群众之间的距离。

“政务直播作为高新区政务服务增值化改革的一个载体，是探索政企、政群互动的新手段，是化解‘办事慢’‘办事难’等问题的好方法。”宁波高新区政务服务中心相关负责人表示，是探索政企、政群互动的新手段，是化解‘办事慢’‘办事难’等问题的好方法。”宁波高新区政务服务中心相关负责人表示，是探索政企、政群互动的新手段，是化解‘办事慢’‘办事难’等问题的好方法。”

宁波高新区政务服务中心相关负责人表示，下一步，中心将继续从企业、群众需求侧出发，集聚更多政府、社会、市场等多方资源，探索为企业、群众开展点播式政务直播、视频号留言答疑等增值服务新模式，推动政务服务个性化供给，进一步塑造政务服务增值化新品牌，为提升机关作风效能和优化区域营商环境注入新动能。